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INTERPELLATION TILL STATSRÅD

Till energi- och näringsminister Ebba Busch (KD)

2022/23:253 Uranbrytning

Min kollega Tobias Andersson ställde den 20 februari en skriftlig fråga om 
uranbrytning. I den redogjorde han för följande: 

”Genom propositionen Förbud mot utvinning av uran (2017/18:212) förbjöd 
den socialdemokratiska regeringen uranbrytning i Sverige. Detta trots att det 
vid tillfället var en fullständig icke-fråga. Ingen storskalig utvinning hade ägt 
rum på decennier, och givet att Socialdemokraterna samtidigt monterade ned 
kärnkraft fanns ingen direkt efterfrågan.

Som sig bör var Sverigedemokraterna framåtblickande och motsatte sig detta, 
bland annat med följande motivering: 'För den som vill påbörja uranbrytning i 
dag krävs tre separata tillstånd, beslutade enligt miljöbalken, minerallagen och 
kärntekniklagen. Det är även på det viset vid etablering av miljöfarliga 
verksamheter, precis som vid exempelvis vindkraftsetableringar, att 
kommunerna har en vetorätt och att det från den aktuella kommunen krävs en 
aktiv tillstyrkan för att tillstånd ska kunna medges. Trots att det inte är något 
problem som föreligger och att tillståndsprocessen för den som vill påbörja 
gruvdrift för att bryta uran är omfattande, lägger regeringen fram detta 
förslag.'”

Efter detta och ytterligare bakgrund samt problembeskrivning frågade Tobias 
Andersson ifall Ebba Busch och regeringen avser att verka för att på nytt tillåta 
uranbrytning i Sverige. I sitt svar kan urskiljas att ministern delar 
problembeskrivningen, men huruvida regeringen avser att verka för att avskaffa 
förbudet eller inte förblev oklart. Däremot redogjorde ministern för att en mer 
omfattande utvärdering av nu föreslagna ändringar i förhållande till utvinning 
av innovationskritiska metaller och mineral ska genomföras senast efter fem år 
efter att lagändringarna har beslutats.

Mot denna bakgrund finns det skäl för en interpellationsdebatt på temat.

Därför önskar jag fråga energi- och näringsminister Ebba Busch följande:

 

Avser ministern och regeringen att verka för att häva förbudet mot 
uranbrytning? 

Från Riksdagsförvaltningen
2023-03-13
Besvaras senast
2023-03-28
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………………………………………

Eric Palmqvist (SD)

Överlämnas enligt uppdrag

Anna Aspegren


